Bijlage II: Model Verzoek boetevermindering kleine ondernemingen Installatie Sector en toelichting (zie achterzijde)


Verzoek

 boetevermindering kleine ondernemingen
Onderstaande rechtspersoon meent in het kader van de versnelde sanctieprocedure inzake het Rapport kartelgedragingen in de Installatie Sector in aanmerking te komen voor een verlaging van de boete wegens de (beperkte) omvang van de concernomzet en doet in dat verband de volgende opgave. 

Opgave Concernomzet 2001

Zaaknummer: [invullen zaaknummer(s)]


De concernomzet 2001 van het concern waartoe [invullen naam en statutaire vestigingsplaats van de rechtspersoon] behoort bedraagt in totaal € [invullen totaalbedrag in euro’s] (exclusief BTW). 

Ten bewijze is bijgevoegd [aangeven wat van toepassing is]:

· een door een accountant gecontroleerde geconsolideerde jaarrekening van 2001 waaruit de concernomzet blijkt;

indien geen geconsolideerde jaarrekening beschikbaar is dan wel niet gecontroleerd: 

· een door een accountant goedgekeurde opgave van de concernomzet van 2001.
NB: zie toelichting.

Verklaring juistheid en volledigheid

Hierbij verklaart [invullen naam van persoon die rechtsgeldig bevoegd is de rechtspersoon in een procedure bij de NMa te vertegenwoordigen] namens [invullen naam en statutaire vestigingsplaats van de rechtspersoon], bij de NMa bekend onder [invullen zaaknummer] dat de opgegeven concernomzet 2001 juist en volledig is. 

Datum:


Naam vertegenwoordiger: 
Handtekening vertegenwoordiger:

TOELICHTING BIJLAGE II

Zaaknummer: Per onderneming is een zaaknummer toegekend. Dit zaaknummer geldt voor de hele onderneming en de rechtspersonen aan wie de overtreding van de onderneming kan worden toegerekend met inbegrip van de dochtermaatschappijen en/of moedermaatschappijen. Uw zaaknummer treft u aan op de eerste pagina van de aanbiedingsbrief onder ‘Ons kenmerk’.

Geconsolideerde jaarrekening: Een geconsolideerde jaarrekening wordt in artikel 2:405 lid 1 BW gedefinieerd als de jaarrekening waarin de activa, passiva, baten en lasten van de rechtspersonen en vennootschappen die een groep of groepsdeel vormen, als één geheel worden opgenomen. De geconsolideerde jaarrekening bevat de eigen financiële gegevens, tezamen met die van de dochtermaatschappijen in de groep en die van andere groepsmaatschappijen. De vastgestelde geconsolideerde jaarrekening 2001 dient te worden verstrekt.

Concernomzet: Onder concernomzet wordt verstaan de som van de bedrijfsopbrengsten zoals weergegeven in Model E van het Besluit modellen jaarrekening die is opgenomen in de bijlage bij de Richtlijnen voor de Jaarverslaggeving. De som van de bedrijfsopbrengsten bestaat uit de netto omzet, wijzigingen in voorraden gereed product en onderhanden werk, geactiveerde productie voor het eigen bedrijf en overige bedrijfsopbrengsten. 

NB: Met concernomzet wordt alle omzet bedoeld en niet enkel de aanbestedingsomzet uit Installatiewerk. Onder concernomzet valt de eigen omzet, tezamen met die van de dochtermaatschappijen in de groep en die van andere groepsmaatschappijen.

Accountant: De verklaring dient te worden afgegeven door een registeraccountant of accountant-administratieconsulent. Indien de onderneming een zodanige omvang heeft dat controle van haar jaarrekening wettelijk verplicht is dan mag slechts degene die bevoegd is tot het verplichte onderzoek van de jaarrekening de verklaring afgeven. De accountant mag tevens niet in dienst zijn van de onderneming.

